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КОНСПЕКТ МЕРОПРИЯТИЯ В СРЕДНЕЙ ГРУППЕ ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО 

ДВИЖЕНИЯ 

Тема: «Школа весёлого Светофоркина» 

 
Цель: продолжать формировать представление о правилах дорожного движения 

 
Задачи: 

Образовательные: - закрепить знания о правилах дорожного движения дорожных знаках в игровой 

форме; -пополнить знания о правилах поведения на улице в игровой форме; - закреплять умение 

применять полученные знания в играх и повседневной жизни. 

Развивающая: способствовать развитию осторожности, осмотрительности на дорогах. 

Воспитательная : воспитывать внимательность на дорогах, сосредоточенность, наблюдательность. 
 

Материал: жетоны, дорожные знаки, разрезанные картинки светофора, сигналы светофора 

(кружки), картинки видов транспорта. 

 
Ход мероприятия 

- Ребята, посмотрите, кто-то нам под дверью оставил письмо и посылку. Кто же это мог быть? (В 

письме стихотворение «Светофор». Воспитатель читает его, дети должны догадаться название 

стихотворения.) 

Звучит стихотворение «Светофор» (Слайд 2) 

Есть у нас дружок хороший 

С великаном добрым схожий! 

Знай: три глаза у него- 

Не боятся никого. 

Утром, днём, в ночную тьму 

Все горят по одному. 

И у каждого - свой цвет, 

Чтоб в пути нам дать совет. 

Если жёлтый свет горит- 

Приготовиться велит, 

На зеленый нам - идти, 

Всем счастливого пути! 

А зажжётся красный, вдруг 

Подожди немного, друг! 

Торопыгой вредно быть, 

Надо жизнью дорожить! 

Друг зовётся "светофор", 

Бессловесный разговор 

Он давно с людьми ведет, 

Никогда не подведёт. 

Его мы слушаться должны- 

И нам дороги не страшны!!! 

- Что же нам пишет Светофор? «Здравствуйте, ребята! Меня зовут Светофоркин. Я - инспектор 

дорожного движения. Я слежу за правильным движениям на дороге, за пешеходами и машинами. 

По городу, по улице 

Не ходят просто так. 

Когда не знаешь правила, 

Легко попасть впросак. 

Все время будь внимательным 

И помни наперед: 



Свои имеют правила 

Шофер и пешеход 

- Я очень рад, что вы прочитали мое письмо. К сожалению, я не сог к вам прийти. Мне нужно 

следить за порядком на дороге. Но я приготовил для вас интересную игру- викторину, которая 

называется « Школа веселого Светофоркина». В ней примут участие две команды : « Знаки 

дорожного движения» и « Пешеходы» (Дети делятся на две команды) (Слайд 3) 

- Как и в любой викторине у нас есть правила: необходимо внимательно слушать задание или 

вопрос, затем, вместе с командой обсудить возможные варианты ответов и дать ответ, за каждый 

верный ответ команда получает - один жетон, побеждает та команда, которая наберет больше 

жетонов. Желаю вам удачи! И так мы - начинаем . 

1 конкурс « Вопрос – ответ» (Каждой команде по очереди будет задаваться вопрос, при 

правильном ответе команда получает жетон) (Слайды 4-6) 

* Где ездят машины? (По дороге) 

* Где должны ходить люди (пешеходы)? ( По тротуару) 

* Где разрешается переходить дорогу, улицу? ( По пешеходному переходу, по светофору) 

* Как определить, где находиться пешеходный переход? ( На дороге изображены полоски, «зебра», 

висит знак пешеходный переход) 

* Как нужно переходить дорогу? (Спокойно, держа взрослого за руку) 

* Где должны играть дети? (На игровых площадках) 

2 конкурс « Загадки» (Каждой команде по очереди будет загадываться загадка, при правильном 

ответе команда получает жетон) (Слайд 7-13) 

* Пешеходам объясняет, 

Как дорогу перейти. 

Он сигналы зажигает, 

Помогая нам в пути. (Светофор) 

* У него сигналов три. 

Ты сигналы назови. (Красный, желтый, зеленый) 

* Что за лошадь, вся в полоску, 

На дороге загорает 

Люди едут и идут, 

А она – не убегает. (Пешеходный переход) 

* Пьёт бензин, как молоко, 

Может бегать далеко, 

Возит грузы и людей. 

Будь внимателен при ней.(Машина) 

* Тут машина не пойдет. 

Главный здесь – пешеход. 

Чтоб друг другу не мешать, 

Нужно справа путь держать. (Тротуар) 

* Наш автобус ехал-ехал, 

И к площадочке подъехал. 

А на ней народ скучает, 

Молча транспорт ожидает. (Остановка) 

3 конкурс «Конкурс капитанов» (Участвуют только капитаны команд. Задание : кто быстрее и 

правильно соберет светофор, разрезанный на части. Жетон получит та команда, чей капитан 

быстрее и правильно справится с заданием) (Слайд 14 с музыкой «Светофор») 

Игра « Светофор» (Дети стоят в кругу) (Слайд 15) 

Он стоит на перекрестке 

Полосатый, как в матроске. 

Удивились дети разом: 

-Для чего ему три глаза? 

Красный – стоп всему движенью. 



Желтый – наше уваженье. 

А зеленый загорится, 

Можешь дальше в путь пуститься. 

Он зовется с давних пор 

Очень просто – светофор. С. Мельников 

- Правило игры. Я буду поднимать вверх сигнал светофора. На каждый сигнал , вы выполняете 

действия, если зеленый сигнал – маршируете на месте, желтый – хлопаете в ладоши, красный-все 

должны «замереть на месте» (с каждым разом , быстрее меняет сигналы светофора. Дети должны 

правильно выполнить действия) 

4 конкурс «Дорожные знаки» (Каждой команде по очереди , на экране будет показан знак 

дорожного движения. Команда должна дать ответ, как называется дорожный знак и что он 

обозначает. При правильном ответе команда получает жетон) (Слайд 16-20) 

- Ребята, на улицах нашего города очень много разных дорожных знаков. Вы знаете, они лучшие 

друзья водителей и пешеходов. Каждый знак имеет название и свое значение. А вы знаете знаки 

дорожного движения? 

« Пешеходный переход». Он указывает на место наземного перехода проезжей части улицы. 

Устанавливается такой знак возле специальной разметки для пешеходов - «зебры». 

 
«Место остановки автобуса» - он информирует и указывает нам на то, что в 

этом месте останавливается автобус. 

 
«Движение на велосипедах запрещено» - этот знак запрещает 

движение на велосипедах и мопедах. 

 
«Движение пешеходов запрещено» - этот знак запрещает передвижение 

пешеходов. Устанавливается он в местах, где двигаться пешком может быть опасно. 

 
5 конкурс «Разложи транспорт по видам» (На магнитной доске участник команды 

раскладывает картинки с изображением транспорта на 3 группы в соответствие с 

видом транспорта, жетон получает команда за правильно выполненное 

задание). (Слайд 21) 

Самолет, вертолёт, ракета – воздушный вид транспорта; 

машина, велосипед, автобус – наземный вид транспорта; 

лодка, корабль, теплоход – водный вид транспорта. 

Игра « Разрешается или запрещается» ( Игра проходит в кругу. Воспитатель зачитывает 

предложение, дети должны хлопнуть в ладоши, если разрешается, и не хлопать, если запрещается) 

(Слайд 22) 

* Идти толпой по тротуару…(запрещается) 

*Уступать место в общественном транспорте старшим…(разрешается) * *Перебегать улицу на 

красный свет… (запрещается) 

* Переходить улицу на зеленый сигнал светофора …(разрешается) - 

* Обходить стоящий транспорт спереди… (запрещается) 

* Играть возле проезжей части… (запрещается) 

* Уважать правила движения…(разрешается) 

- Молодцы, ребята! 

- Вот и подошла к концу наша игра – викторина « Школа веселого Светофоркина». Давайте узнаем, 

кто же стал победителем нашей игры –викторины « Школа веселого Светофоркина» (Оглашается 

победитель и вручаются медали «Лучшему знатоку правил дорожного движения» и « Знатоку 

правил дорожного движения») 

- Посмотрите, в посылку Светофоркин положил для вас медали. И вот, что он еще пишет: «Я 

надеюсь, что вы добросовестно будете соблюдать правила дорожного движения; при отсутствии 

светофора пользоваться только пешеходным переходом; не будете играть на проезжей части; 



обходить автобус сзади; ожидать общественный транспорт только в указанных местах!» 

- Спасибо, ребята, за интересную и увлекательную игру. 

 
КОНСПЕКТ МЕРОПРИЯТИЯ В СРЕДНЕЙ ГРУППЕ ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО 

ДВИЖЕНИЯ 

 

Тема: Инсценировка сказки «Красная Шапочка». 

Ведущий: 

Давайте вспомним сказку, 

А может, и не сказку, 

Простой типичный случай 

Из жизни городской, 

О том, что помнить нужно 

О правилах дорожных, 

Когда шагаешь в садик 

Или идешь домой. 

Возьмем сюжет известный 

Из сказки интересной: 

Кто раньше доберется 

До бабушки больной? 

Выходят герои сказки «Красная Шапочка» под соответствующую музыку. Их представляют два 

ведущих: 

Ведущий I: 

Вот Шапочка Красная 

Девочка умная, прекрасная, 

Достойна вашего уважения, 

Соблюдает правила движения. 

Ведущий II: 

И серый волк зубастый. 

Себя крутым считает. 

Волк : 

Я не крутой, а суперклассный. 

Ведущий II: 

Учиться хорошо не желает, 

Правил дорожных не соблюдает. 

Волк: 

Куда идешь ты, Шапочка, 

Прилежная девочка, лапочка? 

Красная Шапочка: 



Я к бабушке своей иду, 

Маслице и пирожки несу. 

К ней напрямик лежит дорога, 

Но опасностей там много. 

А есть еще одна: по ней 

Путь безопасней, но длинней. 

Пойду по длинной я дороге. 

Волк: 

Иди, иди. Устанут ноги. 

Я ж покороче дорогу найду. 

К бабке твоей побыстрей добегу. 

Красная Шапочка: 

Смотри, осторожней, 

Не попасть бы в беду. 

Красная Шапочка: 

Если ты шагаешь в садик 

По тропинке, по дорожке, 

Будь внимательным немножко, 

Правил ты не забывай, 

И наверно, и конечно, 

И возможно, можно, можно 

Безопасную дорогу 

Для себя ты выбирай! 

Думай получше, выходя в дальний путь, 

Правил дорожных ты, не забудь. 

девчонка, и мальчишка, 

Хоть торопишься ты слишком, 

Правил все ж не нарушай 

Волк: 

Подумаешь, дорога! 

Подумаешь, машины! 

Чего боятся люди? 

Машины ведь не мины. 

Вон на бугорочке 

Уже видна избушка. 

Там за перекрестком 

И живет старушка. 

Ведущий: 



Волк побежал наискосок… 

(Вдруг раздается визг тормозов) 

Волк: 

Ой, еле ноги уволок. 

Не пойму, где перейти, 

Где дорогу мне найти. 

Ведущий I: 

Серый волк, ты – пешеход. 

Вспомни ты про переход. (Показывает) 

Подземный, наземный, 

Похожий на зебру. 

Только этот переход 

От беды тебя спасет. 

Ведущий II: 

Всем, кто вышел погулять, 

Напомним мы заранее: 

На дороге – не в лесу, 

Сосредоточь внимание. 

Волк: 

А это что за истукан трехглазый? 

Я не видал его ни разу. 

Ведущий I: 

Три глаза есть у светофора. 

Подчиняйся им без спора. 

Красный свет (показывает) – прохода нет, 

Желтый – будь готов к пути, 

А зеленый свет – иди. 

Волк: 

Пусть другие люди ждут, 

Пока зеленый свет дадут. 

Я не буду ждать напрасно, 

Проскочу-ка я на красный. 

(Визг тормозов, грохот. Волк, прячась за участниками, очень быстро надевает на руку заранее 

подготовленный «реквизит» — небольшой кусок картонной трубы, обернутый бинтом, и тут же 

появляется со «сломанной» рукой) 

Ведущий II: 

Он на красный свет бежал 

И в аварию попал. 



Хорошо, что цел остался. 

Волк (шепелявя): Лишь зубов недосчитался. 

Хоть и раньше прибегу я, 

Нечем будет есть бабулю. 

КОНСПЕКТ МЕРОПРИЯТИЯ В СРЕДНЕЙ ГРУППЕ ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО 

ДВИЖЕНИЯ 

 

Квест – игра по правилам дорожного движения 

 
Тема: «Путешествие в Городе дорожных знаков и правил дорожного движения» 

Цель: формирование и закрепление у детей знаний о дорожных знаках и правилах дорожного 

движения в игровой форме. 

Задачи: 

Образовательные: 

 

в игровой форме закреплять представления детей о правилах дорожного движения и дорожных 

знаках, о сигналах светофора, познакомить детей с дорожными знаками; 

 

закреплять представления детей о правилах пешеходного перехода через дорогу; 

в играх учить действовать в соответствии с правилами, действовать по сигналу 

Развивающие: 

развивать логическое и пространственное мышление, навыки связной речи, внимание и память, а 

также физические качества – ловкость, быстроту, выносливость; 

 

продолжить формирование интереса к изучению правил дорожного движения посредством игр. 

 

.Воспитательные: 

 

воспитывать культуру поведения на улице, вырабатывая потребность в соблюдении правил 

дорожного движения; 

 

воспитывать желание соблюдать правила дорожного движения, умение работать в команде для 

достижения общей цели. 

 

Предварительная работа: подготовка атрибутов к мероприятию. Разучивание стихов и песен. 

Повторение и изучение правил дорожного движения, знаков, различных ситуаций на дороге и в 

транспорте, беседы, рассматривание иллюстраций по ПДД; д/и «Определи дорожный знак», 

сюжетная игра по ПДД «Мы – водители»; досуг по ПДД «Школа светофора» и «Наши друзья – 

дорожные знаки», просмотр диафильмов «Наш друг Светофор», «Мы идём через дорогу». 

Оборудование: Макеты дорожных знаков, самокаты, кегли, светофор, ноутбук, презентация, 

картинка «Расставь знаки» и конверт «Собери пазл» 

Оформление зала. "пешеходный переход", светофор, по всему залу развешаны шары зеленого, 

желтого и красного цветов. 

Методы и приемы реализации содержания: словесные (вопросы, задания, словесное объяснение), 

наглядные (демонстрационные картины и пазлы по ПДД, показ слайдовые фрагменты),практические 

(игры и задание) 



Ход квест-игры в музыкальном зале. 

Ведущий: Ребята, сегодня мы будим путешествовать в городе Дорожных знаков . В городе 

Дорожных знаков все люди соблюдают правила дорожного движения, знают дорожные знаки и 

поэтому в этом городе не бывает аварий, и все люди целые и невредимые. Жители Города 

приготовили вам сундук с сюрпризом .Чтобы открыть сундук, вам надо выполнить все задания и 

найти золотой ключ .Я назову остановки, а вы должны найти их по названию. Вы готовы ? 

Ребенок читает стих «Знаки всякие важны». 

Ребенок 1.Мы – важные знаки, 

Дорожные знаки. 

На страже порядка стоим. 

Вы правила знайте 

И их выполняйте, 

А мы вам помочь поспешим 

1. Остановка Знак «ДЕТИ» 

.Ребенок 2.Это очень важный знак, 

Он висит не просто так. 

Будь внимательней, шофер! 

Рядом садик, школьный двор. 

А здесь нас ждет «Блиц опрос»: 

1) Как правильно перейти улицу? (остановиться на тротуаре, посмотреть налево и направо, убедиться 

в отсутствии транспорта, шагать по тротуару и переходить дорогу) 

2) На какой сигнал светофора надо переходить улицу? (зеленый) 

3)Место для ожидания транспорта? (остановка) 

4)Человек, идущий по тротуару? (пешеход) 

5)Сколько колес у легкового автомобиля? (четыре) 

6)Кто управляет автомобилем? (Водитель) 

7)Для чего нужна проезжая часть? ( для движения транспорта) 

8)Какой свет верхний на светофоре?(Красный) 

9) На какое животное похож пешеходный переход? ( На зебру) 

10) Какие машины оборудованы специальными звуковыми и световыми сигналами? 

(«Скорая помощь», пожарная и милицейская машины) 

11) Где нужно играть, чтобы не подвергаться опасности? ( Во дворе, на детской площадке) 

2.Остановка Знак « ВЕЛОСИПЕДНАЯ ДОРОЖКА» 

Ребенок 3. Вот круг окрашен в синий цвет, 

А в кругу велосипед. 

Веселей, дружок, кати, 

Лишь педали ты крути! 

«На самокате». Игра соревнование «Кто самый внимательный? Ход игры: ребята, кто умеет кататься 

на самокате? Хотите попробовать? Вы должны будете проехать, соблюдая все правила, выполняя 



при этом задания. Задание: Проехать на самокате в одну сторону, не уронив кегли. А в другую 

сторону проехать по прямой. Настоящая команда, молодцы! Только вперед. 

3 –остановка Знак «ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД» 

Ребенок 4 . Всем знакомые полоски 

Знают дети, знает взрослый. 

На ту сторону ведет 

Пешеходный переход 

Работа на экране. Задание: на данном рисунке надо найти нарушение правил дорожного движения 
 

4 остановка. Знак «ПОДЗЕМНЫЙ ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД 

Ребенок 5. С тротуара вниз ведет 

Под дорогу длинный вход. 

Нет ни двери ни ворот – 

То подземный переход. 

Здесь вас ждет дидактическая игра «Расставьте правильные знаки». Детям дается карточки без 

дорожных знаков. Задание: надо найти каждому знаку свое место. 



 
 

5 остановка Знак «ПЕШЕХОДНАЯ ДОРОЖКА» 

Ребенок 6. По пешеходной дорожке, 

Шагают только ножки. 

Лишь в коляске, малышам, 

Можно ездить, не спеша 

Подвижная игра «Водитель и пассажиры». 

Ход игры: участвуют две команды детей. В каждой команде «водитель» - первый участник и 

«пассажиры» - другие участники. По команде «Марш!» первые игроки быстрым шагом (бежать 

запрещается) направляются к своим конусам и возвращаются в колонны, где к ним присоединяются 

вторые по счету игроки, и вместе они проделывают тот же путь, затем к ним присоединяются третьи 

и.т.д. Играющие держат друг друга за локти. Когда команда возвратится на место с полным составом 

пассажиров, «водитель» должен подать сигнал свистком. Выигрывает команда, первой прибывшая 

на конечную остановку. 

 

6. остановка Знак «ВЪЕЗД ЗАПРЕЩЕН» 

7.  Ребенок 7 . Есть кирпич на знаке этом. 

Даже если вы с билетом, 

Въезд машинам запрещен. 

Здесь ходите вы пешком. 

 

Словесная игра «Разрешается-запрещается»: 

1. Идти толпой по тротуару… 

Все вместе: Раз-ре-ша-ет-ся! 

2. Играть возле проезжей части… 

Все вместе: За-пре-ща-ет-ся! 

3. Быть примерным пешеходом:. 



Все вместе: Раз-ре-ша-ет-ся! 

4. Ехать "зайцем", как известно: 

Все вместе: За-пре-ща-ет-ся! 

5. Уступить старушке место: 

Все вместе: Раз-ре-ша-ет-ся! 

6. Переход при красном свете: 

Все вместе: За-пре-ща-ет-ся! 

7. При зеленом даже детям: 

Все вместе: Раз-ре-ша-ет-ся! 

8. Уважать правила дорожного движения… 

Все вместе: Раз-ре-ша-ет-ся! 

7 остановка. Знак «Пункт первой медицинской помощи» 

Ребенок 8 .Если кто сломает ногу, 

Здесь врачи всегда помогут. 

Помощь первую окажут, 

Где лечиться дальше, скажут Игра «Собери пазлы » Ход игры: команда делится на две группы, 

каждая команда должна собрать из фрагментов картинку, назвать, что на ней изображено 

8 остановка Знак «Остановка общественного транспорта» 

Ребенок 9. .В этом месте пешеход 

Терпеливо транспорт ждет. 

Он пешком устал шагать, 

Хочет пассажиром стать. 

Игра «Такси» 

Ход игры. Играют две команды. Внутри обруча 1 ребенок «Таксист», а остальные «Пассажиры». 

Таксисты должны двигаться с одинаковой скоростью и в одном направлении пробегает до знака и 

обратно с остановки забирают себе по 2 пассажира и бегут дальше. Игра продолжается до тех пор, 

пока всех пассажиров не заберут. 

Дети бегают держась за обруч, пока играет музыка. 

9 остановка светофор. 

Ребенок 10. Красный, желтый и зеленый – 

Это голос светофорный. 

Говорит он: «Стой! Кати!» 

Если желтый – «Погоди!» 

10 музыкальная остановка Поем о ПДД. На экране появляется караоке . 

Правила дорожного движения 

Этот мир состоит из пешеходов 

Из машин и из шоферов 

И, конечно, из дорог 

Чтобы все в этом мире жили дружно 

Непременно всем нам нужно 

Жить по Правилам, дружок! 

 

Припев: 

Соблюдайте их, друзья 



Нам без них никак нельзя 

Пешеходы и шоферы 

Правила Дорожного Движения! 

Пешеходы и шоферы 

Правила Дорожного Движения! 

 

Светофор нам мигнет зеленым глазом 

И замрут машины сразу 

И пойдем мы на урок 

Красный свет - надо вам не торопиться 

Надо всем остановиться 

Это Правило дорог! 

Рефлексия.. Повторение алгоритма перехода проезжей части. 

 

 Найти место перехода по знаку (особенно зимой). 

 Смотрят налево, затем направо. 

 Убедиться, что все машины остановились. 

 Переход осуществляется с началом зеленого сигнала двухсигнального светофора. 

 Переходить «пешеходный переход» надо быстро, не прогуливаться. 

 При частом движении в темное время суток, стоит носить на одежде светоотражающие 

элементы. Это особенно необходимо делать детям. 

 

Воспитатель: Ну что, ребята, мы с вами сегодня вспомнили правила дорожного движения. И я 

убедилась, что вы знаете их хорошо. Теперь самое главное для вас – применять их всегда, когда 

выходите на улицу, показывая всем пример хорошего, осторожного и внимательного участника 

дорожного движения. 

Наше путешествие подошло к концу, нам нужно возвращаться обратно в детский сад. 
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